



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΡΓΩΝ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τ. Δ: Ταγματάρχου Πλέσσα 53 Καλλιθέα 17674 Τ: +302109483289
E: info@skem.gr W: www.skem.gr F: www.facebook.com/groups/skem.kythira

Αθήνα 18/1/2020

Αρ. Πρωτ: 65B

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΙΤΕΣ

Αγαπημένοι μας συγχωριανοί, των Κυθήρων, της υπόλοιπης Ελλάδας, αλλά και όπου γης, ξενιτεμένοι αδελφοί μας.

Φίλοι τακτικοί επισκέπτες και λάτρεις του πανέμορφου χωριού μας.

Εδώ και τρία χρόνια, ο αναγεννημένος και δραστήριος Σύλλογος μας, ανέλαβε πρωτοβουλία για την αναγέννηση του Μυλοποτάμου Κυθήρων και την έξοδό του από τη λήθη, την απαξία και υποβάθμιση.

Πολλά έτη γενικευμένης αδιαφορίας για τα κοινά, οδήγησαν το χωριό μας στην εγκατάλειψη και τη μετατροπή του σε παρία των Κυθήρων, θλιβερή καρικατούρα, απολύτως απάδουσας του αναντίρρητου φυσικού κάλλους του.

Αισθανόμενοι ντροπή, όχι μόνο για τη γενιά μας που επέτρεψε κάτι τέτοιο, αλλά και στο όνομα των επερχόμενων γενεών, αποφασίσαμε μια χούφτα νέοι άνθρωποι να βάλουμε ένα τέλος σε αυτόν τον κατήφορο.

Η συγκινητική ανταπόκριση στο κάλεσμα μας, όχι μόνο των συμπατριωτών μας, αλλά και φανατικών φίλων μη Κυθηρίων, μας πείσωσε ακόμα περισσότερο για να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, σχεδόν εκ του μηδενός.

Από την πρώτη στιγμή, θέσαμε ως ύψιστη προτεραιότητα την επαναλειτουργία των αυτοτελών, αυτοδιοικούμενων και μη εξαρτημένων από κανέναν, κοινωφελών Ιδρυμάτων του χωριού μας, του «Βασιλείου Μαλάνου» (πρώην Οικοκυρική Σχολή) και «Εενών Αλεξάνδρου Α. Στρατηγού», την αποκατάσταση της καθαρότητας των υδάτων του Καμαριού και του

καταρράκτη της Φόνισσας, καθώς και τη μετατροπή του ερειπωμένου Σχολείου της Αγγλοκρατίας της Κάτω Χώρας, σε Πνευματικό κέντρο του Μυλοποτάμου, αλλά και των Κυθήρων.

Πριν από μόλις ένα μήνα, πληροφορηθήκαμε με ανείπωτη χαρά, ότι το Σχολείο της Αγγλοκρατίας της Κάτω Χώρας, εντάχθηκε στον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής, με 225.000€, με σκοπό να ανακαινισθεί και να λειτουργήσει ως Πνευματικό κέντρο.

Από την άλλη, με πολύ αγώνα και κόπο, πετύχαμε το διορισμό νέων Διοικητικών Συμβουλίων των Ιδρυμάτων μας, στελεχωμένων από Μυλοποταμίτες με πάθος για το χωριό, ανάλογο με το δικό μας.

Και ενώ η αξιοποίηση του κτιρίου της πρώην Οικοκυρικής Σχολής (τα κέρδη της οποίας, εκ του Καταστατικού του Ιδρύματος, προορίζονται αποκλειστικά για την Κοινότητα Μυλοποτάμου), βρίσκεται στο στάδιο της πρόσκλησης επενδυτικού ενδιαφέροντος με τη διαδικασία της μακροχρόνιας μίσθωσης, το Ίδρυμα, χωρίς να έχει καθόλου έσοδα και με την απειλή της κατάσχεσης του κτιρίου, καλείται να πληρώσει ΕΝΦΙΑ των τελευταίων 7 ετών (προϊόν της πολυετούς αδιαφορίας), ο οποίος ανέρχεται περίπου στα 30.000€.

Στη δε απευκαία περίπτωση της μη εκδήλωσης επενδυτικού ενδιαφέροντος, υπάρχει έτοιμη πρόταση για σύνταξη προμελέτης σκοπιμότητας αξίας 8.500€, η οποία αυτομάτως θα υποκινήσει την εκδήλωση επενδυτικού ενδιαφέροντος για μετατροπή του κτιρίου σε συγκρότημα πολυτελών καταλυμάτων για εύπορους πολίτες.

Ο Ξενώνας μας, αν και αυτός βαρύνεται με ΕΝΦΙΑ, έχει ένα μικρό αποθεματικό για να αποπληρώσει τις πρώτες τουλάχιστον δόσεις του φόρου.

Η αντίστοιχη αξιοποίηση του ωστόσο, εναπόκειται σε όλους εμάς, προκειμένου να εξασφαλίσουμε την ανακαίνιση και επαναλειτουργία του, μετά από πολυετή εγκατάλειψη.

Με την ευγενή δωρεάν οικονομοτεχνική μελέτη (αναρτημένη στο site του Συλλόγου και στη σελίδα του στο Facebook), που συνέταξε ο συγχωριανός μας Μηχανικός και Δημοτικός Σύμβουλος Κυθήρων, κ. Νικόλαος Π. Μαγουλάς, η οποία αφορούσε τις απολύτως απαραίτητες εργασίες για την επαναλειτουργία του, αναδείχθηκε ένα ποσό της τάξης των 63.000€.

Ποσό ιδιαίτερα σημαντικό στις δύσκολες εποχές που ζούμε, αλλά αυτό είναι το τίμημα για τη φθορά και την εγκατάλειψη τόσων ετών.

Με βάση όλα αυτά, ο Σύλλογός μας κηρύσσει από σήμερα την επίσημη έναρξη εράνου, με σκοπό τη συγκέντρωση ενός ποσού της τάξης των 100.000€.

Καλούμε σε πανστρατιά τους Μυλοποταμίτες όπου γης, όλους τους Κυθηρίους και τους φιλοκυθηρίους, όλους όσους αισθάνονται για το Μυλοπόταμο αυτό το ιδιαίτερο σκίρτημα ψυχής, αναμιγμένο με το παράπονο, του γιατί αυτή η εγκατάλειψη σε τούτο τον πανέμορφο τόπο.

Τους καλούμε μαζί μας, σε έναν κοινό αγώνα, όλοι όσοι αγαπάμε την ευλογημένη εκείνη γενέθλια γη, όσοι ζούμε με τις χρυσές αναμνήσεις και βιώματα που τόσο απλόχερα μας χάρισε, όσοι λαχταράμε τη σκιά του Πλατάνου, τα νερά της Φόνισσας, το γαλάζιο του

Λιμνιάνα και το δέος του σπηλαιίου της Αγίας Σοφίας, αλλά και όσοι αγανακτούμε με τον αργόσυρτο και μαρτυρικό μαρασμό της γης αυτής, να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας:

ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ, προκειμένου να συγκεντρωθεί το απαιτούμενο ποσό και να Ξαναζωντανέψει ο τόπος μας!

Ο τραπεζικός λογαριασμός του Συλλόγου, στον οποίον θα συλλέγονται οι οικονομικές προσφορές είναι ο:

IBAN: GR0501101390000013900280457

SWIFT/BIC: ETHNGRAA

Σας το ζητάμε από τα βάθη της καρδιάς μας και είμαστε βέβαιοι για την ανταπόκριση σας στο κάλεσμα μας.

Είμαστε βέβαιοι ότι μοιραζόμαστε το ίδιο όνειρο: ο κοινοτικός Ξενώνας του χωριού μας να Ξαναλειτουργήσει και το κτίριο της Οικοκυρικής σχολής να αξιοποιηθεί προς όφελος ολόκληρης της Κοινότητας Μυλοποτάμου!

Με τους πλέον θερμούς πατριωτικούς χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο



Δρ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ



ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Η. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ